

## LAS OBRAS DEL PUERTO

Por una reciente disposición del Ministerio de Estado ha quedado constituida la Junta Central del Puerto.

No sabemos si esta nueva organización dará mejores resultados en conjunto, pero en lo que se refiere a nuestra capital, es de presumir que no sea así por desgracia.

Esto que se puede decir ponerse la venda antes de recibir la herida, tiene su explicación lógica y fundamentada.

Seguramente no existe otra provincia en España más necesitada de la protección oficial del Estado, ni sobre la que pesen más problemas, que han hecho de su vida, eterna odisea de miserias y dolores.

Almería es rica, lo es formidablemente, con sus minas que no pueden explotarse por falta de medios de transportes, por su agricultura, que agoniza por falta de agua para riegos, por la condición sobria, sufrida y laboriosa de sus hijos que nacieron en un ambiente de privaciones y de renunciamentos.

Pero estos dos problemas, el de las comunicaciones y el de las aguas, que aprisionan a la provincia en una formidable tenaza de torturas, no intentó nadie resolverlos definitivamente.

Y así, muriendo de miseria y abandonado sobre estas formidables riquezas inexploables, da la sensación del mendigo que agoniza de hambre sobre un tesoro fabuloso.

Y así vivimos, esperando los cambios políticos, acechando las oportunidades que nunca llegan, y dándonos a soñar con un porvenir lejano de abundancias que quizás no verán nuestros nietos.

Ahora se esperaba la aprobación de unos millones solicitados en empréstito por la Junta de Obras del Puerto para terminar la urbanización del mismo, y ha sido preciso que fuera Almería, (la pediguña inapetente) la que lo solicitase para que un decreto, al crear la Junta Central de Puertos, sea la encargada de organizar el reparto de fondos entre todos los puertos de España.

Siendo así, Almería recogerá únicamente las migajas como siempre le sucede en otros órdenes y las obras de necesidad urgente se eternizarán años y años.

### Desde Barcelona

## Almería y los almerienses

Muy benévolo creo yo que han contestado DIARIO DE ALMERIA y el señor Rosell, a las interjecciones elegíacas de Federiquito, el joven explorador que estuvo unos minutos en nuestra tierra. Y no es que un mequetrefe, como ese viajero improvisado, merezca más o menos consideraciones. No es que yo pida a ustedes, amigos míos, que escupan a la faz de ese mercader de sensaciones rápidas. Es que el asunto merecía, en sí, una condenación menos circunspecta. Yo tengo por mucho lo que dijo el DIARIO y lo que defendió el señor Rosell con firmeza, más plausible en quien, sin haber nacido en Almería, demuestra amarla filialmente. Pero resultaba preciso insistir, compañeros, y yo aguardo aún a que lo hagais.

García, el espontáneo representante de una literatura española de salón, no supo, ciertamente, al escribir su crónica «Las vírgenes del yermo» el alcance ni la exactitud de sus afirmaciones. Miró a la encantadora ciudad en la pobreza de sus arrabales y, ligeramente, la creyó desierta y estéril. Así aquel cronista de «El Imparcial» que llegó a Calais en una noche tormentosa siendo recibido en un mesón por una vieja mal encarada. «Aquí—escribió el correspondiente influenciado por sus inmediatas emociones—no hace más que llover y todas las mujeres son viejas y gruñonas. No le faltó más que añadir que en Calais era siempre de noche.

García, vulgar imitador de la vida aventurera de Blasco Ibañez, contra quien escribe envi-

En realidad es penosa la impresión que produce en el ánimo del extraño la línea de casucas sórdidas y miserables que dan frente al puerto de levante.

Hace unos años se acordó la expropiación y el derribo de estas casas inverosímiles que da a los viajeros la idea de que acaban de llegar a un pueblo sucio y feo como una kábila al que se le ha hecho la merced de un magnífico puerto silencioso y triste en su paz de muerte.

Al hablar el notable cronista García Sanchiz del «Yermo» seguramente tropezó su mirada con esta línea de casas a que aludimos y que son a modo de heraldo de la incuria y la apatía de una ciudad que se resigna a todos los olvidos.

No sabemos lo que harán los directores de esta entidad que esperaron como maná milagroso el empréstito solicitado para dar realidad a los proyectos de urbanización, pero se impone como una necesidad urgente que desaparezcan esas casas miserables y sórdidas, prolongando los jardines del Parque hasta la calle de la Reina Regente.

Y si esto no puede realizarse de una sola vez imprimiendo gran actividad a los trabajos por la escasez de medios, debe realizarse poco a poco, casa a casa, con la paciencia del pobre que se construye un hogar robando horas a su descanso, o en último caso por prestación personal como se hacen muchos caminos en las aldeas perdidas de la sierra o por suscripción popular como se hace en los pueblos celosos de ornato y de la estética.

Con esto evitaríamos en parte que los extraños, sigan hablando de «yerros desolados» de palmeras agonizantes y de señoritas enlutadas que pasean su murria y su neurastenia por el cañil del puerto, contemplando el trasatlántico como a un animal raro.

Porque Almería es una gloria de luz de color, de ambiente pleno de optimismos que no consigue malograr la pesadilla del presente incierto, y que para ser un pueblo ideal y de bellezas infinitas solo necesita de sus hijos un poco de trabajo y voluntad.

diosamente, va recorriendo el mundo, reflejando después en sus impresiones igual estupefacción que la que siente un «paleto» ante los adelantos de Madrid en las fiestas de San Isidro. Un día nos cuenta, ensimismado, la novedad de que los chinos comen arroz. Otra vez nos dice que en Filipinas se quiere mucho a los norteamericanos. Y, en medio de sus historias viejas, aparece retratado García con su traje blanco de primera comunión y una desvaída mirada tropical en los ojos soñadores.

¿Y dice usted, amigo Rosell, que este hombre es un escritor exímico? ¿Y le llama usted ilustre, con toda seriedad? ¿Y cree usted, sin ocultar y aviesas intenciones humorísticas, que el lenguaje chabacano y cursi de un petrimetre así pueda mancharnos y que su rife tartarinesco de cazador de leones enjaulados ha herido hiperbólicamente nuestro pueblo?

Presentadme la obra literaria de ese pasajero de segunda clase con rebaja. Aquilata su estilo, encontrad una frase feliz, un concepto brioso, una idea, un pensamiento. Ya sé que ilustre en España lo es hoy cualquiera, pero García no merece tal distinción.

Las vírgenes del yermo... Tres señoritas en la soledad adusta del malecón. Una palmera en el confin. El puerto, sin vapores. ¿Qué sabe ese explotador de bailarinas de la belleza única de nuestras mujeres, de los encantos de nuestra ciudad, del trajín del puerto en los días de verano, de la riqueza del suelo almeriense, de la bondad de su clima y de los infinitos tesoros

guardados en el arca de nuestras sagradas tradiciones?

Almería es, sin embargo, como una mujer bella que tiene mala fama. Una mujer criticada, escarneada, hollada bárbaramente y, como muchas veces ocurre, buena, honrada y, naturalmente, hermosa.

Y fueron, principalmente, los mismos hijos de Almería los que la ultrajaron. En cada almeriense proscrito hay, por desdicha, un renegado. Yo, que amo a mi tierra sin lirismos, he escuchado, no sin protesta, imprecaciones amargas de boca de muchos almerienses y muy pocos elogios que procuré acrecentar.

Un ejemplo que, por su extensión, pueda servir de base, de estímulo a una cruzada en favor de la patria chica. Villaespesa, el vate insigne, ha negado en varias ocasiones su condición de paisano nuestro. Yo he leído en Méjico declaraciones suyas afirmando que era natural de Granada. Apelo al testimonio del notable periodista mejicano Luis Atienza para que se compruebe tan dolorosa verdad.

¿Qué peor enemigo, hermanos, que el hombre vil rebelado contra la madre común? Esa fiera debe ser exterminada sin piedad.

Pero franca y noblemente. Sin flores cordiales, sin literatura, sin patriotismo de relumbrón, con sigilo, pero sin cobardía, ¡como lavan su honra los hidalgos!

### Sixto Espinosa Orozco

#### Los pueblos incomunicados

## MACAEL

**Ayuntamiento.**—Al frente de los destinos de este pueblo, hay hombres merecedores de todas las alabanzas, porque han realizado en poco, muy poco tiempo una obra magna de regeneración y progreso, para lo que han tenido que luchar y aún luchan, con algunos elementos rastroeros e innobles, que odian la cultura y aman la ignorancia, porque alamparo de ésta son fáciles sus bastardos manejos para satisfacer su insaciable afán de lucros... Pero la luz de la verdad y la razón y la bondad va iluminando las inteligencias, y sólo el consuelo de la murmuración y la calumnia que nadie cree, porque hace de la envidia—obligado homenaje a la maldad tributada a los buenos—queda a los gallofos de este antiguo baillío, que se retuercen babosos en el lodazal repugnante de sus mines y mezuquinas pasiones, en tanto el pueblo, bueno por condición innata adora a sus regeneradores.

Integran el Ayuntamiento: don Francisco Martínez García como Alcalde Presidente; don Angel Gutiérrez Reina, primer teniente alcalde, el maestro nacional, don José Sáez Alonso, segundo teniente alcalde, siendo los restantes concejales, don Amador Molina, don Maximiliano Ortega Carrillo, don Pedro Cruz García, don José Justo Vallejo, don Juan Pérez Alon-

so, y don Francisco Rubio Molina. Actúa de Secretario don José Martínez Fajardo, joven abogado, que por su honradez y cultura, constituye una garantía de la buena marcha que han de llevar los asuntos de este pueblo.

El presupuesto, ignedados los gastos y los ingresos, asciende a 60.191'30 pesetas.

**Mejoras realizadas.**—Cuando las torrenciales lluvias de Octubre de 1924 produjeron la impetuosa y avasalladora crecida del río Almanzora, de tan malos recuerdos, y el desbordamiento de los arroyos y rambas afluentes que llevaron la desolación y la ruina a muchos hogares, Macael, como Cantoria, como Purcheña, como Finés, como Olula, como todos los pueblos de la ribera de este río, sufrió perjuicios de consideración y trascendencia, pero a ellos acudieron solícitos y paternales los señores del Concejo, emprendiendo una admirable y nunca bien alabada labor de mejoras.

«Aquella nube terrible», como aquí dicen, anegó el Barranco de tal forma que no sólo hizo intranstable la calle de este nombre, sino que constituyó un serio peligro, una amenaza grande y constante, a la que acudiendo en primer lugar, encauzando y embovedando el Barranco y haciendo muros de cemento y cal, en una extensión de más de 60 metros y evitando la que parecía inminente caída de edificios, invirtiendo además de las 1500 pesetas que donó el vecindario, otras 12000 pesetas en tales reformas.

La única frente pública, de cuyas pésimas condiciones de salubridad ya hemos hablado, quedó, por efecto de las ya citadas torrenciales lluvias, enterrada más de 3 metros bajo el nivel del río, habiendo necesidad de alumbrarla nuevamente, conduciendo sus aguas por magnífico canal subterráneo, unos 200 metros más bajo del lugar primitivo, construyendo la hermosa fuente de 4 caudalosos caños que tan gratamente me sorprendió a mi llegada, y que constituyen en título de honor para Macael.

Siguiendo hacia abajo la margen del río, más admiración causan al visitante las obras realizadas: 2 abrevadores, aislados, incl. pendientes, bastante distanciados: uno, para caballerías, otra para ganado vacuno, y más abajo, un lavadero público, donde el agua corre limpia y transparente por un canal central, y por 2 canales laterales discurren el jabón y las impurezas imposibilitando todo contagio entre las ropas. Más de 15000 pesetas han costado estas obras al municipio, pero ¡cuánto ha ganado el pueblo con ellas!

No son estas solas las mejoras realizadas, no; hay más aún terminado y mucho en proyecto. En la margen derecha del río, se ha hecho una plantación de árboles.

Dos entradas tiene el pueblo: la única accesible para carruajes, mediana y difícilmente ac-

cesible, era tan estrecha, que sólo permitía el paso de una carreta... Se indemnizó a particulares los terrenos necesarios y se hizo una entrada amplia que costó al municipio unas 2,000 pesetas.

El cementerio derruido cuando la inundación de 1924, fué reparado ocasionando unas 900 pesetas de gastos... Pronto se quiere dar comienzo al proyecto del nuevo cementerio fuera de la población, a la distancia y con las condiciones que la ley indica.

En la calle de las Canteras se urbanizó el perfil dándole gran solidez y elegancia y se le dotó de una hermosa verja de hierro; lo mismo se hizo en la Plaza de la Constitución, construyendo además una soberbia escalinata de mármol, para el acceso por un punto, y se plantaron 2 filas de acacias.

El proyecto de empedrado y acerado de las calles,—de lo que antes existía un desconocimiento absoluto—hácese realidad actualmente, terminándose ya en la calle del General Primo de Rivera, y habiéndose terminado en la parte alta del Castillo, y en otros varios sitios que antes eran intranstabiles.

Toda la obra expuesta la ha realizado la actual situación política; pero aún hay más.

Se hizo un Cuartel para la Guardia Civil que ha importado sobre 45,000 pesetas de las que al advenimiento del benemérito Directorio, resultó un crédito de 20,000 pesetas reconocido a favor de uno de los políticos antiguos. Hay otro crédito de 16,000 pesetas del 10%, que por concepto de utilidades debió abonar la anterior situación política a la Hacienda, y que al no hacerlo, ésta obligó al rematante de la subasta de mármoles, a que las pagará en concepto de rector de ese 10%, cuyo paradero se ignora. De estas 36,000 pesetas se han abonado 18,000 pesetas y a pesar de los enormes desembolsos, que tan laudables mejoras realizadas han ocasionado, quedan en las arcas municipales 18,630 pesetas que cubren con exceso las atenciones relativas a la provincia y al Estado.

No sólo las luces de la verdad y la bondad, se desconocían; las luces materiales, el alumbrado público no existía, estando sumida la población en la más completa oscuridad, cuando la luna, única luminaria, se declaraba en huelga. La actual situación colocó en las calles faroles de petróleo, que después fueron sustituidos por el alumbrado eléctrico.

Un problema local palpitante, de vital interés, es la supresión de los diez o doce parados dentro de la localidad son otros tantos focos de infección, que ponen en grave peligro la pública salud.

Mucho se ha conseguido, pero más se pretende, en la moralización de las costumbres—cuestión la más importante de Macael—proponiéndose facilitar en gran parte, mediante previo y detenido examen de las películas que se proyecten en el Teatro-Cine de la locali-

## CRÓNICAS DEL "DIARIO" Auroras verdes

Los poetas opalícentes y semi-glaucos de todas las tierras, han usado y abusado de las auroras rojas, de la carmesí, de las opacas negras y violadas, y por raro fenómeno no han empleado para sus producciones las auroras verdes, las más optimistas y esperanzadas de las auroras.

Precisamente vivimos hoy en una magnífica apoteosis de verduras, sobre todo si decimos que hablamos de este color en el sentido de falta de madurez.

Pero es que como vivimos tan aprisa en estos modérrimos tiempos en que la velocidad es del dominio público que nada logra ponerse en sazón.

Por esta razón los días no maduran y nos hemos plantado en una serie interminable de auroras verdes que es una bendición de Dios, sin que vislumbremos por ninguna parte ni la plenitud de las horas ni las fecundidades del atardecer.

La democracia ambiente, ha producido también una formidable cosecha de hombres que seguirán «verdes» toda su vida porque fueran cogidos prematuramente del árbol nacional del que tantos han caído de puro maduros y pasados picoteados por todos los pájaros de la envidia y todas las abejas del odio.

Además, muchos que como las nispolas hubieran madurado después de cogidos o se hubieran blandado con el uso, no pueden hacerlo por la sencillísima razón de que no se le da tiempo para ello.

En las vidas pueblerinas, es donde más rotundamente se manifiesta el imperio de las auroras verdes, producto ácido de la falta de organización y del desencadenamiento de las ambiciones, de los odios y de las envidias, y sobre todo de un perjudicial airecillo de suficiencia que orea todos los cerebros agitando, como trigales sacudidos por las trasmontanas.

Y así andamos, de desasosegados e inquietos pensando siempre en la aurora que ha de suceder a la presente o más bien en el color que tendrá.

Con las modas sucede lo propio y antes de que una señorita haya terminado de raparse el adorable cogote, otro grito de la tirana, impone, que este debe llevarse con una ridícula coletilla, que da la sensación del incipiente y malogrado rabo de un renacuajo.

Al «charlot» con travillas y voladas caderas, ha sucedido antes de que madure, el pantalón-saco, amplio como el estómago y la conciencia de un viejo político.

Así de gusto vivir en estos soberanos verdoros, donde nada da la empalagosa sensación de la madurez de la que nos dimos un hartazgo en la pasada época porque es preferible la mutación rápida y fulminante que si en una aurora te da un soberbio melón con caladas gafas en otra te ofrece una magnífica calabaza con lentes o monóculo, pero todo dentro del más perfecto verdor.

S. SERGIO

### RÁPIDA ¡Sólo!

Desde hace varios días, se ha apoderado de mi alma una tristeza rara, inexplicable. Yo, que siempre he sido alegre y risueño, ahora me hallo completamente melancólico; una mística tristeza embarga mi espíritu, me atormenta el corazón, sin saber la causa de mi infortunio. A mí que siempre me agradaba sentarme en el Parque, cobijarme bajo las sombras de sus árboles y aspirar el delicado y exquisito perfume de las flores, hoy huyo de ellas, como si su olor fragante fuese un veneno para mí mal.

Mis deseos siempre eran hallarme en la muchedumbre mezclado en el bullicio e ir de bromas y risas, y hoy, cuando a mis oídos llegan los ecos de alguna carcajada, pareceme horrible zumbido del cañón. Unicamente quiero hallarme sólo, completamente sólo; sin ser turbado por nada ni por nadie, pero jamás puedo ver saciados mis deseos; cuando estoy sólo y creo que nadie me ve, ante mí surge la imagen de aquella mujer, la culpable de mi estado, que sonrío diabólicamente, y el reflejo del claro cristal, de sus ojos azulados me miran como si se gozase en el mal que sufro.

Seguid vuestro programa, hombres de buena fé, que así se hace pueblo, y así se hace Patria.

Rafael Plaza y Martínez  
Cantoria, Abril, 1926

Para vestir con perfecta elegancia: La sastrería Inglesa



**ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE  
EL SEÑOR**

## D. Vicente Batlles Benítez

**Que falleció cristianamente en el día de ayer a los 72 años de edad**

**R. I. P. A.**

Su desconsolada esposa doña Carmen Córdoba Soler; sus hijos, don Vicente, doña Carmen, doña Angela (ausente), doña María, doña Magdalena, doña Emilia y doña Matilde; hijos políticos, doña Luisa Ferrera Guirau, don Juan Navarro Llorente, don Enrique Martínez Salmerón, don Fernando García Pretel (ausentes), don José González Caparrós y don José Asencio Fuentes; hermanos don Jaime y doña Magdalena; nietos y demás parientes:

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las once de la mañana (hora oficial) desde la casa mortuoria Granada, 59 al cementerio de San José por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. No se reparten esquelas.

NECROLOGIA

### Desde Antas

El día 28 del actual dejó de existir en este pueblo, doña Josefina Simón Navarro, viuda de don Félix Guerrero Cano, a avanzada edad de 89 años.

Como era la finada muy estimada en esta villa por sus bondades, el vecindario acudió en masa, a la casa mortuoria, la hora señalada para el sepelio, a rendir el último tributo: la que fué en vida modelo de virtudes.

A sus desconsolados hijos don Cristóbal, don José y don Antonia Guerrero Simón, nietos don Francisco Pérez Guerrero y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame, deseándoles resignación para sobrellevar tan irreparable pérdida.

**EL CORRESPONSAL**

QUERREIS COMER BIEN Y ECONOMICAMENTE, VISITAD LA CAMPANA PLAZA DEL CAYEN

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACIÓN GENERAL

MADRID

Ha fallecido Urzáiz

A las cinco de la mañana ha fallecido en la Corte el ex ministro don Angel Urzáiz.

Función religiosa

Esta mañana se ha celebrado una solemne función religiosa en la Catedral, con asistencia de los Reyes, los infantes y su séquito en honor de la beata madre Sacramento, Vizcondesa de Jorbalán.

Kindelán en Palacio

A primeras horas de la mañana estuvo el jefe de aviación señor Kindelán en palacio conferenciando con el Soberano.

Llegada del 'Alsedo'

En el ministerio de Marina se ha recibido un telegrama anunciando que el 'Alsedo' ha llegado felizmente al puerto de las Palmas.

Para asistir a una conferencia

El diplomático señor Prado y Palacios ha sido designado por el Gobierno para asistir en representación de España a la conferencia internacional de pasaportes que se celebrará en Ginebra el día 12 de Mayo.

Visitas a Yanguas

El ministro de Estado señor Yanguas recibió en su despacho oficial al embajador de Francia y a los generales Jordana y Zubillaga gobernador militar de Asturias.

El regreso de Aunós

Procedente de Barcelona ha llegado a Madrid, de regreso de su viaje a Italia el ministro del Trabajo señor Aunós.

Una convocatoria

Una.-Las delegaciones franco-española convocaron ayer a la delegación rifeña cerca de la media noche acudiendo inmediatamente al consulado francés.

Noticias de provincias

Riña sangrienta

Málaga.—Por antiguos resentimientos riñeron en una taberna Angel González, de 21 años y Manuel Giráldez de 40 saliendo desafiados a la calle.

El primero de Mayo

Las fiestas obreras se han deslizado en Madrid con absoluta tranquilidad; todos los comercios cerrados dan la sensación de que es domingo.

Nota de Hacienda

Según una nota facilitada en el ministerio de Hacienda la recaudación ha ascendido por todos los conceptos a pesetas 214.887.671.

La tasa de los trigos

El director general de Abastos ha telegrafado a los gobernadores, encareciéndoles la necesidad de extremar la vigilancia para que se cumpla la real orden de 9 de julio último sobre la tasa mínima del trigo.

Disposiciones de la 'Gaceta'

El periódico oficial inserta

en su último número dos reales órdenes, una declarando constituida la Asociación Nacional de médicos titulares e inspectores municipales de Sanidad, y otra prorrogando hasta el día 30 de julio la información abierta sobre la aplicación del régimen de la jornada máxima de trabajo.

La Conferencia de la Paz

Nota importante En las oficinas de Marruecos se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa en la cual se expresa, que examinado detenidamente por los Gobiernos de España y de Francia, el curso de las negociaciones de Uxda que se llevan a cabo actualmente apreciando la situación de completo acuerdo; anoche comunicaron a sus respectivas delegaciones instrucciones concretas según las cuales se les otorgan amplios poderes para declarar hoy rotas las negociaciones de paz, si expirado el plazo últimamente señalado y a pesar de todos los esfuerzos de conciliación hechos hasta el último momento por la delegación franco-española, se afirma la imposibilidad de vencer a los delegados rifeños para que acepten las condiciones indispensables que garanticen la paz razonables y conformes éstas con los acuerdos internacionales.

Del raid Madrid Manila

En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota diciendo que en previsión de que los aviadore Loriga y Gallarza tuvieran que aterrizar en territorio japonés se ha solicitado y obtenido de aquel Gobierno una amplia autorización para hacerlo.

Permiso de aterrizaje

Dado que este raid tiene características de término con el aterrizaje en Manila únicamente en caso de fuerza mayor los aviadore harán uso de la citada autorización.

Salida de los aviadores

Hanoi.—Salieron hoy los aviadore Loriga y Gallarza para Macao.

El ultimatum a los rifeños

Anoche mismo se comunicó a los delegados rifeños los acuerdos de los Gobiernos español y francés concediéndole de plazo hasta las 11 de la mañana para reflexionar y contestar.

Noticias de provincias

Riña sangrienta

Málaga.—Por antiguos resentimientos riñeron en una taberna Angel González, de 21 años y Manuel Giráldez de 40 saliendo desafiados a la calle.

El primero de Mayo

Los obreros permanecieron en la capital pues el día transcurrió nublado y amenazando lluvia.

Nota de Hacienda

Según una nota facilitada en el ministerio de Hacienda la recaudación ha ascendido por todos los conceptos a pesetas 214.887.671.

La tasa de los trigos

El director general de Abastos ha telegrafado a los gobernadores, encareciéndoles la necesidad de extremar la vigilancia para que se cumpla la real orden de 9 de julio último sobre la tasa mínima del trigo.

Disposiciones de la 'Gaceta'

El periódico oficial inserta

de su inocencia pidiendo su absolución. Después el letrado don Francisco Girón, que defiende a Badia rechaza la hipótesis de la intervención de su defendido en el atentado. El señor Mols, que defiende al procesado Julio, dice que éste tenía las manías de los inventos y buscaba el procedimiento para verificar explosiones a distancia para utilizarlas en canteras y en trabajos de minería.

El puerto de Alhucemas

Paris.—Los periódicos franceses aseguran que el Gobierno español ha decidido la construcción de un puerto en la bahía de Alhucemas para obviar las dificultades que existen por los temporales para el acceso de los puertos de Ceuta y de Melilla.

Españoles detenidos

Lisboa.—La policía ha detenido en esta capital al súbdito Bernardo Merino, autor presunto del robo de 180.000 pesetas hecho al Banco de Aragón.

Ing'aterra favorece al comercio

El Ministerio de Agricultura de Inglaterra ha incluido en el presupuesto suplementario 250.000 libras esterlinas para subsidio adicional a la industria del azúcar de remolacha.

Una donación

La condesa de Warwick, que ha sido socialista por muchos años, ha donado su propiedad de Essex para que se establezca en ella un Colegio de las Uniones de Oficios.

Suceso sangriento

Buenos Aires.—En La Plata un hombre a redió a tiros a otro hirándole gravemente.

Voraz incendio

Buenos Aires.—Se ha producido un gran incendio en una colchonería.

La Bolsa

Table with financial data: Denda 4% interior 68.75, Idem 5% amortizable 00.00, Banco de España 60.40, etc.

EXTRANJERO

Esta la huelga minera

Londres.—Fracasaron todas las negociaciones entabladas entre los propietarios de las minas y los obreros y por consiguiente la huelga estalló a media noche.

Dimisión del alcalde

Málaga.—Ha dimitido con carácter irrevocable el alcalde de la ciudad señor Gálvez.

El atentado regio

Barcelona.—Hoy a las 9 y 30 se reanuda el Consejo de Guerra.

fiándose que inmediato surja el arreglo.

El puerto de Alhucemas

Paris.—Los periódicos franceses aseguran que el Gobierno español ha decidido la construcción de un puerto en la bahía de Alhucemas para obviar las dificultades que existen por los temporales para el acceso de los puertos de Ceuta y de Melilla.

Españoles detenidos

Lisboa.—La policía ha detenido en esta capital al súbdito Bernardo Merino, autor presunto del robo de 180.000 pesetas hecho al Banco de Aragón.

Ing'aterra favorece al comercio

El Ministerio de Agricultura de Inglaterra ha incluido en el presupuesto suplementario 250.000 libras esterlinas para subsidio adicional a la industria del azúcar de remolacha.

Una donación

La condesa de Warwick, que ha sido socialista por muchos años, ha donado su propiedad de Essex para que se establezca en ella un Colegio de las Uniones de Oficios.

Suceso sangriento

Buenos Aires.—En La Plata un hombre a redió a tiros a otro hirándole gravemente.

Voraz incendio

Buenos Aires.—Se ha producido un gran incendio en una colchonería.

La Bolsa

Table with financial data: Denda 4% interior 68.75, Idem 5% amortizable 00.00, Banco de España 60.40, etc.

EXTRANJERO

Esta la huelga minera

Londres.—Fracasaron todas las negociaciones entabladas entre los propietarios de las minas y los obreros y por consiguiente la huelga estalló a media noche.

Dimisión del alcalde

Málaga.—Ha dimitido con carácter irrevocable el alcalde de la ciudad señor Gálvez.

El atentado regio

Barcelona.—Hoy a las 9 y 30 se reanuda el Consejo de Guerra.

un gasto enorme que no se está en ocasión de abordar; no obstante, poco a poco ha de procurarse queden remediadas en lo posible.

¿Qué fiesta me gusta más?

A mi amiga Patro Fornovi y Mari-Pepa Viseias

Notas de Sociedad

Ha llegado de Guadix la distinguida señorita Margot García Briet.

Rapto

En la madrugada pasada fué raptado un distinguido pollo de la localidad.

Del Municipio

Durante el pasado mes de abril hubo un ingreso en las arcas municipales de 58.596.90 pesetas, ascendiendo los gastos a 49.731.90 pesetas y restando por lo tanto como existencias en mayo 8.865 pesetas.

nes y la muerte de aquel Dios, más grande y más glorioso aún que el Dios del Sinaí, el Dios del Calvario, herido, yerto, y sin embargo diciendo: «Perdónalos padre mío, perdona a mis perseguidores, por que no saben lo que se hacen».

Un escándalo por la moda

Ayer tarde, serían próximamente las 6, una aglomeración de gente que vociferaba en la calle Real, nos sorprendió su carácter reporteril nos aproximamos y ¡oh impresión!

De Hacienda

Libramientos puestos al pago. Habilidadado de Hacienda, idem del Gobierno Civil, idem de Correos, idem de Telégrafos, idem del Clero, idem Sanidad de Garrucha, idem Sanidad de Almería, idem Sanidad Rústica, idem Aduana, idem Estadística, idem Estación Simológica, idem Audiencia provincial, idem Prisiones, idem Guardia de Seguridad, idem Catastro Urbano, idem Escuela Normal y Artes e Industrias.

Cumpliendo una promesa

Don Miguel Sánchez Rueda y su señora doña Eulalia Martínez Melgar darán en su domicilio, Salitre, 10 una ración de comida y otra de pan a cada uno de los 25 pobres que lleguen a su puerta el lunes 9 a 6 de la tarde.

Compañía Transmediterránea

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

BARCELONA

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante, y Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

Para más informes a sus agentes: Hijo de RICARDO GIMENEZ S. en C., Boulevard del Principé n.º 75.

Lea V. el 'Diario'

Vestirse siempre en casa Bedmar, sastrería Inglesa

Plaza de toros de Almería

Monumental corrida de novillos-toros el día 29 de Junio de 1926 (FESTIVIDAD DE SAN PEDRO)

Matadores: Andrés Mérida, Gitanillo de Triana y Félix Rodríguez.

Ganadería: del Excmo. Sr. Marqués de Villamarta de Sevilla.

Servicio de Caballos: Ramón Flores de Málaga.

Entrada general de Sombra, 6 ptas. Idem de Sol, 3.75.

Se admiten encargos en la contaduría del Teatro Cervantes.

La Compañía del Sur de España, pondrá trenes especiales

A los enfermos crónicos

Dr. don Ramón Morell, de Madrid, Especialista

Enfermedades crónicas; tratamientos especiales para las fiebres palúdicas (cuotidianas, terciarias, cuartanas, etc.) por malignas y quino-resistentes, que sean; idem para las fiebres de Malta, fiebre tifóidea e infecciosas; reumatismo agudo y crónico; gota, obesidad, enfermedades del corazón y de los pulmones; enfermedades de la sangre y de la nutrición, estómago, hígado, intestinos, sífilis y parasitosis.

El doctor MORELL en Almería

A instancias de numerosos pacientes de Almería y su provincia, el doctor MORELL, establecido en Madrid, Martera, 23, conocido en todas partes por sus curaciones, abrió consulta en Almería en el Hotel Simón, los días 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30 de abril y 1, 2, 3, 4, y 5 de Mayo, de 9 a 1 y de 3 a 7.

Aquellos enfermos cuyas dolencias no les permitan visitar a dicho doctor, podrán consultarle por escrito o pedir la visita a domicilio.

Batistas estampadas, novedad a 40 Cets. metro. Fantasías, vestidos " 50 " " Punto de seda ancho y sin defectos " 7.50 pts. corte

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS "El Río de la Plata" Puerta de Purchena y Alfarpes, núm. 1. La casa que más barato vende

Holandia Hilos de Plata a 10.50 pesetas pieza Colchas seda, lindos colores " 25 " " algodón " " 5.50 " " LOS SÁBADOS VENTA DE RETALES

Noticias y sucesos

A los Ayuntamientos

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se pone en conocimiento de los Ayuntamientos que hasta el día 14...

Pesas faltas

Por el Excmo señor Gobernador le ha sido impuesta la multa de 50 pesetas a don Juan Gallart...

Empleados que maltratan

Balbino Oller Jiménez de 52 años domiciliado en Tarbenas, denunció en la Comisaría de Vigilancia...

Cumplimentando

Ayer cumplimentaron en su despacho oficial al alcalde señor Rovira, el comisario regio de Fomento don Francisco Rico...

Setr aspasa

el establecimiento de bebidas de la Plaza de San Sebastián, 2 Darán razón en el mismo.

Traspaso

Por no poder atender su dueño, se traspasa un establecimiento de vinos en inmejorables condiciones.

La Equitativa (fundación Rosillo)

Esta Entidad, recientemente establecida en Almería para atender las numerosas demandas de sus antiguos clientes...

Se vende

máquina escribir, buena marca, condiciones venta. Razón en esta Administración.

Se vende

un arte de noria de cangilones en muy buen uso. Razón, Sotomayor, 9.

Se vende

en el pueblo de Fiñana, a 600 metros del pueblo y otros tantos de la Estación F. C., una finca con 15 tahallas de parral...

Se vende

la casa número 4 de la calle del Marqués.

Se vende

un magnifico piano de cuerdas cruzadas, casi nuevo. Razón, en esta Administración.

Se vende

un turismo de 8 asientos a toda prueba en 2.500 pesetas. Razón en la administración de este diario.

Se vende

Estantería, mostrador, mesas y sillas todo nuevo, propio para Bar. Razón, Sotomayor, 9.

Se vende

leña de madera vieja en cantidad de importancia. Dirigirse a Compañía de Depósitos Comerciales. Andén de Costa.

De la provincia

Ocupación de una escopeta. Uleña.—La guardia civil de este puesto sorprendió en el sitio llamado «Cuesta de Albarraín» a un individuo que llevaba una escopeta...

Presupuestos. En las secretarías de los Ayuntamientos de Vicar y Tijola se encuentran expuestos al público los proyectos de presupuesto que ha de regir en el ejercicio de 1926-27...

Padrón. En la secretaría del Ayuntamiento de Sorbas se encuentra expuesto al Padrón de la Riqueza Rústica formado para el ejercicio 1926-27.

Memoria. Por el Ayuntamiento de Felix se remite para su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, Memoria redactada por el secretario del mismo aclarando en lo posible la situación de aquel municipio.

Presupuestos. En las secretarías de los Ayuntamientos de Vicar y Tijola se encuentran expuestos al público los proyectos de presupuesto que ha de regir en el ejercicio de 1926-27...

Padrón. En la secretaría del Ayuntamiento de Sorbas se encuentra expuesto al Padrón de la Riqueza Rústica formado para el ejercicio 1926-27.

Memoria. Por el Ayuntamiento de Felix se remite para su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, Memoria redactada por el secretario del mismo aclarando en lo posible la situación de aquel municipio.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Buques admitidos durante el día de ayer. Vapor español «María R.» de Algeiras con carga general.

Goleta «Carmelita» de Anrrix con leña. Idem «Cabo San Sebastián» de Málaga con carga general y 3 pasajeros.

DESFPACHADOS Goleta «Carmelita» para Melilla con leña.

Movimiento de buques en nuestro puerto durante el mes de Abril de 1926. Total de vapores entrados 95.

Vapores 71. Veleros 24. de Guerra 0. Mercantes 95. Españoles 78. Extranjeros 17. Mayores de 100 toneladas 69. Menores de 100 toneladas 26.

Concieto en el Boulevard. He aquí el programa que ejecutará la banda municipal al hoy domingo de once a una de la mañana en el Boulevard.

«La Oreja de oro Paso doble torero (Estreno).—M. San Miguel. «Las dos hermanas» Gavota (Estreno).—R. Roig.

«Caballería Ligera» Overtura a petición. Suppe. «Maruxa» Gran Fantasía a petición A. Vives.

«La Calesera» Paso doble a petición F. Alonso.

Sastrería Inglesa. La de corte inglés lejítimo, Paseo del Principe 29

Viajeros ENTRADAS H. Simón.—Don Valeriano Rubira Abarca y don Eliseo Sanchiz de Madrid...

H. Continental.—Don Pedro Coll Pineda y don José Monserat Cuadrado de Lorca...

H. La Perla.—Don Noberio Gutiérrez Vilches de Finana; don Fernando Márquez de Berja...

H. Español.—Don Pedro Carrasco Carrasco, don Mariano Romero González, don Marco Romera Aguilera...

H. Español.—Don Pedro Carrasco Carrasco, don Mariano Romero González, don Marco Romera Aguilera...

H. Español.—Don Pedro Carrasco Carrasco, don Mariano Romero González, don Marco Romera Aguilera...

H. Español.—Don Pedro Carrasco Carrasco, don Mariano Romero González, don Marco Romera Aguilera...

H. Español.—Don Pedro Carrasco Carrasco, don Mariano Romero González, don Marco Romera Aguilera...

Del Gobierno Civil

Para cubrir las vacantes de diputados provinciales directos producidas por las dimisiones de los señores Navarro Saavedra y Romay...

Ayer presentaron sus dimisiones de concejales directos de este Ayuntamiento, siéndoles admitidas en el acto los señores don Antonio Benítez Blancos...

Hasta la hora en que tomamos esta información en la tarde de ayer habían sido nombrados para sustituirlos don Juan de la Cruz Navarro de Haro...

También presentó su dimisión que fué admitida en el acto, el suplente de diputado directo don Guillermo de Tapia.

Audiencia Sentencia. Por la Sala 2.ª se ha dictado sentencia en la causa número 53 del año 1925 del Juzgado de Cuevas contra Francisco Agüera García...

Señalamientos para el lunes Sección segunda.—Vista de la causa número 34 del año 1925 contra Emilio Navarro Giménez...

Matrimonios.—Ninguno. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

LOCALES

Servicios prestados por la guardia municipal durante el mes de Abril.

DETENCIONES. Por escándalo, 34. Por hurto, 2. Por heridas, 4. Por actos deshonestos, 1.

AUXILIOS. A varias autoridades, 10. A particulares, 5. En la Casa de Socorro, 6.

Armas ocupadas, 2. Personas mordidas por perros, 12. Los perros han sido sometidos a observación.

ORIATURAS EXTRAVIADAS. Niños, 2. Niñas, 4.

ANIMALES EXTRAVIADOS. Burros, 3. Cabras, 6.

DENUNCIAS. Persona, 7. Autos, 8. Coches, 3. Carros, 5.

Registro Civil. Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. Nacimientos.—Emilia Sánchez Serrano Matilde Márquez García, Isabel Cazorla Sánchez.

Defunciones.—Francisco Navarro Andújar Angel Ruiz Hernández José Ferré Berenguer Angela Bar Pérez y Ramón Barner Guirado.

Matrimonios.—Ninguno. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

Obsequio de gran importancia al Comercio

El señor Segado iluminará con doscientas bombillas en diferentes colores, cuya instalación hará el propio señor Segado, en el interior, exterior y escaparates del establecimiento que, ateniéndose a las bases que se copian a continuación, sea favorecido por la suerte.

Los concursantes remitirán bajo cerrado a la Administración del «Diario de Almería», la tarjeta rubricada por el dueño del establecimiento, calle y número donde se encuentra establecido, siendo el plazo de admisión hasta el día 21 de Mayo próximo.

El sorteo se se pondrá un número, habiendo de entrar en el bombo para el sorteo, tantos números como concursantes haya.

El día 23 de Mayo a las 11 de la mañana en las Oficinas del Diario de Almería, para presentar la iluminación el día del «Corpus», cuya víspera y este día ha de estar luciendo.

El consumo de energía eléctrica será de cuenta del agraciado.

Para más informes, dirigirse a «Raalo»—Redactor, Diario de Almería.

TODO EL MUNDO A COMPRAR BARATO Y CON COMODIDAD

El CREDITO S. LOYNAZ OFRECE al público en general, entre otras especialidades: Aparatos fotográficos, bicicletas, motocicletas, baterías de cocina, en aluminio, bureaux o despachos americanos, cajas de caudales, cines «Pathé-Baby», cubiertos de mesa, colieres de perlas, escopetas de caza, gabanes y gabardinas, gemelos prismáticos, impermeables ingleses, joyería, máquinas de escribir, mesas para máquinas de escribir, máquinas parlantes y discos, muebles de oficina, relojes de oro, de 18 quilates y relojes de pared.

Grandes facilidades de pago. Se conceden hasta 20 meses de crédito

Miguel Garcia Algarra OCUJLISTA Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 PASEO DEL PRINCIPE, 8

La sastrería Inglesa, está situada en el Paseo del Principe número 29

Encarnación Amat PROFESORA EN PARTOS Murcia, 73 (frente al pilar)

Isabel Abad de Etienne Matrona Practicante MURCIA 29

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos Conde Oñalza 22 pral. Izquierda Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Encarnación Amat PROFESORA EN PARTOS Murcia, 73 (frente al pilar)

Isabel Abad de Etienne Matrona Practicante MURCIA 29

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos Conde Oñalza 22 pral. Izquierda Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Encarnación Amat PROFESORA EN PARTOS Murcia, 73 (frente al pilar)

Isabel Abad de Etienne Matrona Practicante MURCIA 29

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos Conde Oñalza 22 pral. Izquierda Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Encarnación Amat PROFESORA EN PARTOS Murcia, 73 (frente al pilar)

Isabel Abad de Etienne Matrona Practicante MURCIA 29

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos Conde Oñalza 22 pral. Izquierda Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Encarnación Amat PROFESORA EN PARTOS Murcia, 73 (frente al pilar)

Isabel Abad de Etienne Matrona Practicante MURCIA 29

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos Conde Oñalza 22 pral. Izquierda Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Encarnación Amat PROFESORA EN PARTOS Murcia, 73 (frente al pilar)

Isabel Abad de Etienne Matrona Practicante MURCIA 29

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos Conde Oñalza 22 pral. Izquierda Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Encarnación Amat PROFESORA EN PARTOS Murcia, 73 (frente al pilar)

Isabel Abad de Etienne Matrona Practicante MURCIA 29

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos Conde Oñalza 22 pral. Izquierda Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Encarnación Amat PROFESORA EN PARTOS Murcia, 73 (frente al pilar)

Isabel Abad de Etienne Matrona Practicante MURCIA 29

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos Conde Oñalza 22 pral. Izquierda Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Licenciados del Ejército

Nueva Ley de destinos civiles que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados Formulares de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 350 ejemplar, se remite certificado a provincias acompañando el importe en Giro Postal Pedido a la Redacción de «La Patria», Carrara de S. Jerónimo 15, Apartado 643 Madrid.

VENDO Muebles sólidos y Económicos.

CAMBIO Muebles nuevos por usados.

ALQUILO Muebles de todas clases

A PLAZOS Muebles buena calidad.

LAS AMERICAS DE FEDERICO TORRES SANCHEZ Arráez, 10-12-14

Dr. A. Fornieles Ulibarri Entenmedades de los ojos. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Navarro Rodrigo, 6

Los nuevos valencianos. Helados de todas clases y quesitos americanos. Depósito de galletas a precios de fábrica, se sirven a domicilio. Boulevard del Principe, 83

UNDERWOOD

Declarada oficialmente en New York Campeón mundial durante 18 años consecutivos

C.A. Guillermo Truniger S.A. Apartado 298-Barcelona.

LA CAMPANA ES EL ESTABLECIMIENTO DE MODA VISITADLO 7 OS CONVENCEREIS

Lotería Nacional

Table with lottery results including sections like PRIMER PREMIO, SEGUNDO PREMIO, TERCER PREMIO, CUARTOS PREMIOS, and various prize amounts.

Large table of lottery numbers organized in columns and rows, including sections like DOS MIL, NUEVE MIL, DIEZ Y SEIS MIL, etc.

